

В Диссертационный совет 24.2.425.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Квон Гульнары Магсумовны на тему «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность исследования

Актуальность исследования преобразующих инвестиций обусловлена тем, что замедление темпов экономического роста, усиление климатических, экологических и социальных проблем как на мировом, так и региональном уровне приводит к росту социальной напряжённости, усилению материального следа на планету, что требует появления нового класса преобразующих инвесторов, ориентированных на решение глобальных проблем человечества. Развитие парадигмы преобразующих инвестиций в российских регионах происходит в условиях трансформационных изменений, существуют проблемы неравенства, дифференциации регионального развития, требующие своего разрешения. В этой связи, исследование, проведённое Г.М. Квон, направленное на развитие социально-экономического пространства субъектов РФ на основе преобразующих инвестиций, позволяет дополнить и расширить существующие подходы в исследовании инвестиционных процессов, имеющих социальную направленность.

Новизна научных положений и выводов диссертационного исследования

В автореферате представлены основные положения научной новизны, которые заключаются: в разработке научной концепции исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона, уточнении состава, функций и свойств преобразующих инвестиций, их сущностных характеристик; разработке пространственно-интегрированной методологии исследования, объединяющей принципы и методы проектного, риск-ориентированного и институционального подходов и уточняющего ее пространственно-интегрированного методического подхода; проведении ранжирования регионов на основе сформированной автором системы показателей оценки социально-экономической сферы региона, обосновании степени влияния каждого показателя социальной сферы региона на ВРП субъекта РФ с использованием методов корреляционно-регрессионного анализа; предложении механизма совершенствования стратегического планирования, реализации инвестиционной политики, направленной на развитие экономического пространства региона с обоснованием степени шокоустойчивости регионов, прогноза ее повышения.

Теоретическая и практическая значимость исследования

Теоретическая значимость диссертации состоит в том, что разработанные автором теоретико-методологические подходы формируют научную платформу исследования преобразующих инвестиций в контексте развития социально-экономического пространства региона; полученные результаты развивают и дополняют существующие научные подходы по различным разделам экономической науки, региональной экономики. Практическая значимость диссертации заключается в разработке практических рекомендаций по методическому обеспечению исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона: в формировании методик, алгоритмов, моделей, прогнозов, подбора показателей и факторов, оказывающих влияние на развитие социального сегмента экономического пространства региона, оценки различных индексов, в том числе и инвестиционного развития.

Основные научно-практические результаты диссертации были использованы при выполнении различных хозяйственных работ, в учебном процессе, при реализации программ дополнительного образования, а также использованы органами исполнительной власти субъектов РФ, другими организациями при анализе и оценке стратегий социально-экономического развития; при подготовке аналитических и прогнозных материалов, что подтверждено актами, прилагаемыми к диссертационной работе.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций

Степень достоверности результатов диссертации обеспечивается обобщением фундаментальных положений научных теорий в области региональной экономики, пространственного и регионального развития, устойчивого развития, концепции государства всеобщего благосостояния, инвестиционной политики, и т.п.; корректной обработкой обширного объема статистического материала; собственными расчетами. Обоснованность и достоверность диссертации также обеспечивается используемыми методами исследования (группировки, динамики показателей, корреляционно-регрессионного анализа), а также методов оценки эффективности инвестиций, с учетом риска, в том числе не используемых в отечественной практике (SROI, метод IMM и др.)

Замечания и вопросы по диссертационному исследованию

После прочтения автореферата возникают вопросы дискуссионного характера.

1. В главе 1 автором при формировании теоретической платформы исследования преобразующих инвестиций в дополнение к различным группам теорий предложена и парадигма циркулярной экономики, но из автореферата не совсем ясно, нашла ли эта парадигма свое отражение в расчетах автора, представленных в главах 4 и 5 работы.
2. Согласно автореферату, в главе 5 диссертации автором составлен прогноз предлагаемых целевых показателей до 2025, 2030 и 2035 гг., выявлены «некоторые дисбалансы в развитии отдельных субъектов РФ в части целевых значений показателей развития социального сегмента экономического пространства и их фактической динамики» (стр.34), однако выявленные дисбалансы не уточнены.

Тем не менее, общая оценка диссертационного исследования безусловно положительная, выводы и практические рекомендации, представленные в диссертации, являются логичными, обоснованными, непротиворечивыми.

Заключение

Диссертация автора Г.М. Квон на тему «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций» является актуальным, целостным и оригинальным научным исследованием, содержит положения научной новизны, результаты которого отражают личный вклад автора. По теме диссертации опубликован ряд работ общим объемом – 87,1 п.л., в том числе авторских – 61,1 п.; результаты работы докладывались более чем на 25 международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях.

Диссертационное исследование удовлетворяет требованиям пунктов 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. Автор диссертации, Квон Гульнара Магсумовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Ректор ФГБОУ ВО «Северо-Восточный
государственный университет»,
доктор философских наук,
доцент

Т.А. Брачун

26 ноября 2024 г.

Подпись Брачун Т.А. удостоверяю:

Руководитель управления кадров СВГУ
26.11.2024

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Брачун Татьяна Анатольевна, доктор философских наук, доцент, ректор федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Восточный государственный университет»

Контактная информация:

685000, г. Магадан, ул. Портовая, д. 13

Тел. 8 (4132) 63-93-43

E-mail: rector@svgu.ru

Сайт: <https://www.svgu.ru/page/164>

Автор отзыва согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку